

偷猎者芦苇丛中张网捕鸟

接本报反映后,林业部门到现场收缴焚毁鸟网

文/片 本报记者 王金强

细密的白色网上,一只被网住的麻雀使劲挣扎,旁边的一张网上,它的两个同伴在挣扎中精疲力竭,最终死去。在德州市东方红路长河公园对面,一片树林和一片芦苇地交会地带,有人偷架五六张捕鸟网,22日下午,本报记者联系林业部门将其收缴焚毁。

市民反映>>

“书包男”网捕20多只鸟

德州市民苏先生最近打算买辆二手车,前几天,他到位于德州市东风东路的二手车市场看车。看完车后,他和朋友从二手车市场后的工地路过时,看到一片芦苇地和枯黄的草丛中,有几张白色的渔网。“还以为附近养鱼池的老板晒渔网呢!”苏先生说,他很纳闷。

就在这时,一名40岁左右

的男子,骑着一辆自行车驶了过来,他身上背着一只红色的书包,车上载着20多只捕获的麻雀、灰斑鸠等鸟儿。

“那天大约是下午两三点钟,那男的走后,我们到网旁转了一圈,地下有好多羽毛,他肯定捕杀了不少鸟儿!”苏先生很愤慨,“城市里好不容易有了鸟叫,这些人竟然把它们杀掉,太可恶了。”

记者探访>>

五六张网延绵百余米

密密麻麻的杨树林围住了德州市东方红路对面的那片空地,几片养鱼的鱼池分布在空地内,东面的施工工地上倾倒的土堆,把这块空地堆成了小山。临水而生的芦苇丛一直延绵到一座座土堆上,林中的鸟儿叽叽喳喳地叫,欢快地飞到芦苇丛中觅食。这本是城市里难得的景象,却被一张张难以看清的网打破。

22日上午10时许,记者根据苏先生电话里指引的方向,到长河公园对面的树林内,寻找这片网鸟的网。这里除了不远处建筑工地上的工人劳作

的身影,空地上空无一人。

通过各处寻找,终于在僻静处记者看到,一只麻雀被一张白色的网网住,不停地挣扎。记者见状,连忙上前想将其救下,没想到它使劲挣扎,被网得越来越紧,记者只得掏出随身带着的指甲剪,把网剪断,才把它救下并放生。

这张约三米高的网,网线很松很细。有的约七八米长,有的十米左右,网眼比指甲还小,张在芦苇丛和土包间,几乎是隐形的。这张网旁边,同样的网有五六张之多,两只小麻雀的尸体还挂在网上随风飘动。



执法人员
收缴鸟网。

挂在网上的鸟。

林业执法>>

现场焚毁捕杀野生动物用具

22日下午3时许,记者联系到德州市林业局野生动植物保护站,四名工作人员了解完情况后,立即赶往现场。

工作人员在现场的土堆旁观察了一会,没有发现捕鸟人,便对现场的网进行了收缴。半小时后,所有的网被集中起来,长度加起来

有百余米。

一位推自行车的老人途经此地,“这里很偏僻,很少有人来,我经常路过,也没发现有人捕鸟。”这位姓王的老人说。

随后,工作人员把这些网集中到一旁空地上,点火焚毁。德州市林业局野生动植物保护站的工程

师王如刚说,在此出没的麻雀和灰斑鸠是国家保护的野生动物,随意捕杀野生动物属于触犯国家法律法规。根据相关规定,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用工具进行狩猎的,情节严重的,将处拘役、管制或者罚款,甚至判处有期徒刑。

轻霾

22日上午,一位市民在新湖岸边健身休闲,远处的建筑笼罩在淡淡的霾气中。由于新一轮冷空气的前锋将在夜间到达德州城,受冷空气影响之前,近地面气流流动性相对较低,城区出现雾霾天气。专家提醒,当雾霾天气出现时,建议市民尽可能减少外出。

本报记者 马志勇
摄影报道



街道“维权服务组”为农民工撑腰

今年已讨回欠薪20余万元

本报12月22日讯(记者 董传同 通讯员 高德刚 尹吉帅)“真是太感谢你们了,‘维权服务组’为我们农民工办了好事啊。”12月19日,在临邑县临盘街道办事处劳动保障中心,街道办大杨社区村民魏传胜特地送来一副写有“与民贴心,为民办事”的锦旗。

原来,在街道办事处劳动保障中心“外出务工人员讨薪维权服务组”的帮助下,魏传胜讨回了拖欠他8个多月的工资2万余元。

据了解,魏传胜今年年初在济南一家建筑公司打工,因为劳动纠纷,8个多月的工资一直拖欠未发。12月3日,他找到劳动保障

中心的“外出务工人员讨薪维权服务组”,经过半个多月的交涉,工资被全部讨回。

“外出务工人员讨薪维权服务组”是临盘街道办事处劳动保障中心为本地外出务工人员讨薪维权专门成立的一个服务机构,特别聘请一位律师事务工作者,免费为外出务工人员提供法律援

助,帮助农民工协调劳资关系。同时,服务组还对农民工实行上门服务,全力帮助外出务工人员讨薪维权,深受广大农民工好评。

今年以来,该街道办“外出务工人员讨薪维权服务组”共帮助33名农民工讨薪维权41次,讨回拖欠工资达20多万元。

通过《易经》谈管理 清华教授为企业解惑

本报12月22日讯(记者 张金东) 22日,在嘉诚置业集团二楼礼堂,容纳200多人的报告厅座无虚席。清华大学崔国文教授向德州市民献上了一场《易经》与现代企业管理的饕餮盛宴。

“如果企业员工集体要求加薪,公司老板该如何面对?”在长达6个小时的演讲中,崔国文教授用通俗的语言将易经的博大精深与现代企业的管理理念演绎得妙趣横生,精彩的演讲不时引起听众的阵阵掌声。

崔国文教授说,许多人往往对易经存有误区,提及易经就会和迷信活动联系在一起,在日常生活中,很多算命先生用易经进行算命,只是对这部巨著的浅显理解,属最低端的运用,要真正领悟博大精深的《易经》,需要很厚的文化积淀,也需要一个长期的过程。

“原来一直以为易经的学问难以理解,这次通过崔教授深入浅出的讲座,让我更加懂得了中国国学的博大精深。”来自嘉诚置业集团乐陵分公司的刘海勇告诉记者。此次演讲的举办方、嘉诚置业集团董事长张泉霖向记者介绍,作为任何一个企业的管理者,如何将易经的应变之道、修身养性的精髓应用到管理中来,从而提升自己的管理能力显得非常有必要,此次举办这场专场报告会,目的就是提升。